

Термін «дуальність» (від лат. dualis — подвійний) є предметом пізнання як у точних і природничих науках, так і у філософському та соціально-гуманітарному просторі. У педагогічну термінологію він був введений в середині 1960-х років у Німеччині. І якщо дуальна форма організації навчання у Німеччині знаходилася спочатку лише на рівні професійної освіти, то згодом вона стала застосовуватися в освітніх програмах ЗВО (1 200 ОП у 2018 році).

Дуальна форма організації навчання у теперішній час практикується у багатьох країнах Європи, де у цій системі здобувають освіту 50 % осіб. Дуальна форма дала новий імпульс розвитку освіти у США, Канаді, країнах Східної Азії, Південної Кореї, Китаю та інших державах.

В Україні дуальна форма здобуття освіти передбачена Законом України «Про освіту» від 05.09.2017 р. № 2145. Відповідно до Закону у 2018 році постановою Кабінету Міністрів України від 19.09.2018 р. № 660–р. затверджена Концепція підготовки фахівців за дуальною формою здобуття освіти. Упродовж 2015-2017 років в нашій державі здійснювався експеримент з організації навчально-виробничого процесу з елементами дуальної форми навчання у закладах професійної освіти. У 2018-2019рр. в Україні реалізовувався пілотний проєкт у закладах фахової передвищої та вищої освіти.

Для запровадження дуальної форми здобуття освіти кафедрою менеджменту, фінансів, банківської справи та страхування у 2019-2020рр. проведено наукове дослідження, підготовлено наукові статті, здійснено апробацію на науково-практичних конференціях. За результатами дослідження вивчено переваги дуальної форми здобуття освіти за даними МОН України, узагальнено думки студентів, роботодавців і науково-педагогічних працівників щодо її введення у Хмельницькому університеті управління та права імені Леоніда Юзькова (див. далі).

#### ПЕРЕВАГИ ДУАЛЬНОЇ ОСВІТИ: для студентів

- перший досвід роботи;
- заробітна плата;
- навчання на сучасному обладнанні і в сучасних умовах;
- швидкий вихід на роботу.



КОНЦЕПЦІЯ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ  
ЗА ДУАЛЬНОЮ ФОРМОЮ ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ

